2025年1月27日 星期一 甲辰年十二月廿八 总第12830号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



1200公里! 累并幸福着

-新华社记者跟大货司机夫妇一起回家

据新华社北京1月26日 电 在春运返乡的大军中,孔 令建夫妇是最不起眼而又比 较特殊的两位。今年49岁的 孔令建是货车司机,开货车已 经20多年,妻子王艳青从 2016年开始跟车跑货,算起来 也有9年多了。

2018年,记者曾经跟拍 过孔师傅从浙江杭州往返湖 北麻城跑车的一路艰辛。7 年过去了,这对"卡哥卡嫂" 依旧在路上奔驰,如今他们 的生活和工作已经发生很大 变化。

(下转第4版)

共同唱响新时代主旋律 助力建设高水平文化强省

省总工会召开新闻宣传工作座谈会

本报讯 记者金钧胤报道 日前,省总工会召开新闻宣传 工作座谈会。省人大常委会 副主任、省总工会主席刘忻讲 话,省总工会党组书记、常务 副主席吕志良主持,省总工会 党组成员、副主席孙耀铜出 席。省委宣传部新闻处、浙江 日报报业集团、浙江广电集 团、省文联、省作协、浙江出版

联合集团、省文投集团等省级 有关部门单位和工人日报社、 人民日报社浙江分社、新华社 浙江分社、中新社浙江分社、 人民网浙江频道、新华网浙江 频道等中央驻渐新闻媒体及新 浪微博、巨量引擎的负责同志

刘忻对各媒体平台、文化 单位一直以来对工会宣传工作

的关心和支持表示感谢,并向 他们表达诚挚的问候和节日的

座谈会上,刘忻第一时间 传达学习了省委理论学习中心 组"持续深化'八项工程'更好 担负起新时代的文化使命 加 快建设高水平文化强省"专题 学习研讨会精神。他指出,职 工文化是中国特色社会主义文 化的重要组成部分,是强化思 想政治引领、凝聚职工奋斗力 量的重要内容,希望各媒体、文 化单位一如既往地关心工会工 作,聚焦宣传主题,赓续弘扬百 年工运精神;聚焦大事要事,反 映浙江工会时代风貌;聚焦赋 能增效,实现宣传效能量级提 升,共同唱响主旋律、传播好声 音、激发正能量、凝聚精气神,

为助力建设高水平文化强省作 出新的贡献。

座谈会上,省级有关部门 负责同志和中央驻浙新闻媒 体、相关平台负责同志就工会 新闻宣传工作进行了交流。

吕志良通报了省总工会 2024年工作开展情况、今年 主要工作思路和新闻宣传工作 重点。

服务1600万用户的电视前端运维团队: 观众朋友最熟悉的陌生人



记者吴晓静报道 冬日深 夜的杭州白马湖,一片寂静。不 远处亮着星星点点灯火,一路循 着光亮前行,透过夜色隐约能看 到一座现代化的园区——华数 数字电视产业园。我们今天的 主人公就在那儿。

"来!跟着我走,好多地方 熄灯了。这个时间点,除了我们 上夜班的工作人员,就剩园区里 的便利店了。"晚上11点,徐芳 蓉领着记者在园区里穿行。她 是华数传媒网络有限公司运维 中心主管,从事前端运维工作 20年,早已习惯了日夜颠倒的



运维团队一刻都不能松懈。 记者吴晓静 摄

作息,"我们团队一共5个班组, 每个班组4个人。现在这个班 次,是从晚8点上到早8点。

舞起板凳龙

热闹迎新春

参与舞起一条长369米的板凳龙,通过舞板凳龙祈愿新

的一年五谷丰登、风调雨顺。

近日,仙居县溪港乡安山村锣鼓喧天,400多名村民

仙居县溪港乡是省级非遗小镇,安山村板凳龙活动 有400多年的历史,今年板凳龙制作历时3个月,共225

大门一打开, 嚯! 真亮堂,

密密麻麻都是屏幕。仔细看,每 一块大屏幕都显示着不同内容 的数字监测系统,每一个系统可

以监测30个画面信号。再往后

看,每个工作人员面前又是五六 块电脑屏幕。"我们的劳保用品 就是眼药水。"工作人员打趣道。

"我们啊,是观众朋友最熟 悉的陌生人。"徐芳蓉介绍说, "这里是华数数字电视前端,大 家在家里看的电视节目,所有信 号都是从这里传出去的。我们 的职责就是要保证这些信号的

别小看这一方天地,运维团 队负责全省的数字电视信号接 收、处理、传输。直接服务用户 数量达1600多万户,同时传输 数字电视节目源近350套。这 些都要求他们365天、24小时 不间断地对数字业务运行情况 实时监控,确保快速、精准地发 现问题、解决问题,让观众在家 里、地铁上、手机上享受到优质

4个人的班组分工明确:值

班长负责统筹,值班一岗负责 设备的实际操作,值班二岗监 看电视信号、打电话询问上下 游情况……此外,还有一名技

"前端运维工作要求非常严 谨,因为信号一旦有波动,会直 接影响到用户观看电视的质 量。"当晚的值班一岗是26岁的 吕方明,他坦言,处理故障非常 考验班组的默契度,不仅要注意 力集中,还需要反应迅速。"我们 的自动切换都是毫秒级的,必须 第一时间完成应急处置!"一旁 的技术值班人员郑经捷补充道。

"巡检时间到了,我们去机 房。"晚上12点,郑经捷穿好鞋 套,准时出现在核心机房,穿梭 于一个个"大块头"设备之间,在 满耳的运作声中,目不转睛地查

(下转第4版)

"送温暖"牵手"解难题"

宁波工会慰问"城市超人"81.6万人次 解决各类难题800余项

本报讯 记者李凡 通讯 员李睿清报道 腊八节,货运 司机与高速交警在北仑区芦 江工业社区围坐吃团圆饭,现 场提问题、解难题;小年夜, 一场别出心裁的下午茶让奉 化区的外卖小哥和物业管理 者"喝"出体谅与理解,共同 推动"小哥专车"解决方案出 台;而在东部新城星安路上的 工会驿站里,十多位保洁员与 住建局、工会相关部门人员围 坐交流,"热水心愿"很快就将

得到解决…… 不同于以往的送温暖慰 问,今年宁波市总工会携手相 关部门推出了"城市超人守护 计划"之"温暖加倍"行动,将 "送温暖"与"解难题"深度结 合,将关怀扎根在每一个细微 之处,真正做到急职工之所 急,想职工之所想,截至目前, 各级工会已联动各有关部门 帮助企业、职工解决各类难题 达800余项。

这种具象化的温暖,在宁 波各地热烈铺展。连日来,从 走访慰问、深入基层,到开展 维权帮扶、提供健康体检, "温暖加倍"行动已组织暖 "新"补给、惠满春运、特殊年

夜饭等2100场暖心服务活 动,筹集款物2000万元,慰问 各类职工81.6万人次,走访企 业1700余家。其中,困难职 工解困服务惠及职工1.6万余 人次,开展面向新就业形态劳 动者等重点群体迎新春活动 162 场次,慰问各级劳模工匠

是什么让这份温暖直抵 人心?是宁波对默默守护城 市的"平凡英雄"的敬重与珍 惜,是"城市超人"与宁波双向 奔赴的守护,一来一往间,温 暖源源不断地流淌。

为了让温暖"触手可及" 宁波市总工会以数据驱动优 化服务,依托"甬工惠"平台, 打造"普惠、商惠、特惠"服务 体系,派发文旅体育普惠优享 新春券包200万元。同时,精 准画像新就业群体等会员,推 出爱"新"餐、换电立减等行业 专属优惠,满足不同群体的需

据悉,这场"送温暖+"行 动,也带动了众多热心居民、 企业踊跃加入。截至目前,已 有800余家爱心企业、1万余 名爱心志愿者、206个工会驿 站参与爱心接力。

这场活动很暖心!

温州市总工会

举办高层次人才欢聚贺新春活动

本报讯 通讯员邵晨晨、 蒋文泽 记者邹伟锋报道 弦 乐四重奏、朗诵《温州情怀》、 歌曲《劳动最光荣》……近 日,在2025年高层次人才"留 温过大年"活动中,一个个精 彩的节目轮番上演。留温的 180余人欢聚一堂,在温州市 工人文化宫共同迎接新春佳 节,现场洋溢着浓厚的节日氛

围和深深的温州情怀。 活动中,温州市工人文化 宫精心设置了6项内容,其中 不仅有小朋友喜欢的手作以 及猜灯谜环境,还有家庭钟爱 的全家福摄影。活动还邀请 了温州知名书画家,为参加活 动的人员现场写福、写春联, 沉浸式体验"娘家人"为他们 准备的小惊喜。郭女士当天 带着丈夫和女儿一起参加了

活动。她说:"如今春节的氛 围感越来越少,参加此次活动 不仅得到了书画家们写的墨 宝,还认识了不少新朋友,一 年忙碌下来,沉浸式地感受年 味,非常开心。"

据了解,2025年高层次人 市委人才办和温州市总工会 联合主办,此项活动已连续开 展两年,旨在为留在温州过年 的高层次人才提供温馨的节 日体验,传递温州这座温润之 城惜才爱才的浓厚氛围,工会 也将持续做好人才"大后方 工作,以"娘家人"贴心服务, 着力帮助人才解决社会保障、 职工交友、就业帮扶等现实问 题,全方位提升人才服务保障 水平,助力温州成为人才"蓄 水池"、育才"黄金台"、爱才 "生态圈"。



工会摄影志愿者为大家拍全家福。 通讯员赵晓 摄

杭州九成"城市美容师"坚守岗位

本报讯 记者吴晓静 通讯 员丁佳意、谢丹琪、裘丽报道

"今年就在杭州过年。"环卫工 人钟龙保说,过年杭州游客多, 计划元宵节后再回安徽老家。 记者从杭州城市管理部门获 悉,今年春节,杭州有九成外来 环卫务工人员选择留杭。

据了解,今年杭州有2.1万 余名环卫工人坚守岗位,他们 将全力做好道路清扫、公厕保 洁、清洁直运、化粪池清掏等城 市环境卫生保障工作,让杭州 市民过上清洁祥和的新年,让 来杭游客体验到天堂杭州的独

通讯员陈月明、吕前展 摄

53岁的钟龙保来自安徽巢 湖,是浙江国恒的一名环卫工 人,今年是他留守杭州的第14 个春节。钟师傅做事靠谱,过 去在老家巢湖独山村是一位深 受信任的村长,2009年因为机 缘巧合,来到杭州从事环卫工 作,这一待就是16年。他和妻 子张琴搭档,现在负责余杭区 良睦路的保洁工作。"兢兢业 业"是同事们对他俩的评价,不 论寒冬酷暑、清晨日落,夫妇俩 始终认真清扫路面、清洁城市 家具,保障余杭核心区域的整

今年春节

"杭师大刚放寒假那会儿, 路上人可多了,孩子们都拖着 行李往地铁站走。"钟师傅女儿 也刚二十出头,这会儿在老家 正陪着奶奶准备过年。"说不犹 豫是假的,大家都想除夕夜和 家里人围坐一起吃年夜饭,但 是环卫的工作性质就是越过节 越忙,这么多年下来家里人也 都习惯了,何况我们离火车杭 州西站这么近,回家很方便,买 一张车票就走了。"

在临平区天子岭的停保楼 里,来自江苏省泗阳县的修理 工江峰正聚精会神地更换清运 车轮毂刹车片。江峰从事这项 工作已经8年了,今年是他留在 杭州过年的第5个年头。留杭 过年这件事,对他来说已经是 "家常便饭"了。"趁着过年前把 这些清运车都仔细检查一遍, 让我们驾驶员春节能安心出 车。杭州是一个旅游胜地,我 们必须保障清运车辆干净、整 洁、完好地工作,带走垃圾、留

下清洁与美丽,让全国游客能 够享受到舒适、安心的节日环

据悉,杭州城管部门为值 守的环卫工人准备了一系列关 爱活动,吃年夜饭、送慰问礼 包、组织观看春晚等,让"城市 美容师"在杭过年不孤单。





"娘家人"陪你过大年

(详见第2版)

春节送祝福,更要送健康

过一个"工会味"十足的春节

(详见第3版) (详见第4版)

责任编辑:吴杭民 肠面设计:俞勘萍